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I 
Martine a 2009 petits cubes tous identiques. 
Avec ces petits cubes, elle décide de construire des cubes 
pleins, différents, de plus en plus gros : 
 

 

 

 

   etc … 
1er  gros cube       2ème  gros cube 
 
Combien de gros cubes peut-elle construire ? 
Elle ne peut pas terminer son dernier cube. Combien de cubes 
lui manque-t-il ? 
 

II 
Les maisons de quatre amis : Audrey, Baptiste, Caroline 
et David sont disposées comme l’indique le schéma ci-
dessous. 
 
                          B   
  D 
 
A   
     
 
                                                       C  
 
 
Ils se sont donné rendez-vous chez Baptiste.  
David a compté 31 arbres sur les bords du chemin, 
Audrey en a compté 59 et Caroline 68. 
Combien y a-t-il d’arbres entre les maisons d’Audrey 
et de Caroline ? 
 

III   
Placer  un des signes  ×, + , - ou   = entre deux  nombres 
pour que l’opération soit exacte (un même signe peut être 
utilisé plusieurs fois, un signe peut donc  ne pas être utilisé) : 
Donner deux solutions. 
 

3…4… 6…4…2 

IV  
Quel jour sera-t-on demain, si mardi était quatre jours 
avant hier ? 
 

V.  Les chanteurs 
« Qui a chanté ? », demande Papa. 
« C’est Paul », dit Claire 
« C’est Alexandre », dit Julie. 
« Ce n’est pas moi », dit Alexandre. 
« Ce n’est pas Alexandre », dit Paul. 
Un seul des quatre enfants dit la vérité. Qui a chanté ? 
 

VI 
On écrit le mot SARTHE autant de fois que nécessaire. 
Quelle est la 2009e lettre écrite ? 
 

VII 
Chaque rangée et chaque colonne doivent contenir les 
nombres de 1 à 4 sans répétition. Les traits pleins délimitent 
des boites, en utilisant l’opération donnée vous devez trouver 
le nombre marqué en haut à gauche, l’ordre de l’opération 
n’ayant pas d’importance. Regardez l’exemple donné et 
compléter la deuxième grille. 
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VIII.  Le puzzle des 7 polyminos 
 

             

             

             

      

      

      

      

             

             

             

 
Recouvre le rectangle  ci-dessous avec les sept pièces 
ci-dessus. 
 
 

6ème 
Retrouver tous les sujets, les corrigés, 
les annales, les finales sur le site du 
rallye : http://sarthe.cijm.org 
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Nom du collège  
 
 
 
 

Classe  

 
 

I 
 
 

Elle peut construire ……… gros cubes. 
 

Il lui manque ………. cubes 
 
 

II 
 
 
Il y a  ………………arbres entre les maisons  
 
d’Audrey et de Caroline. 
 
 
 
 

 
III 

 
 

Trouver les signes manquants : 
 

3        4        6        4       2 
 

3        4        6        4       2 

IV 
 
 
Demain on sera ………………………. 

V 
 
 

C’est ………………………… qui a chanté. 
 

VI 
 
 

La 2009e lettre écrite est : ……………………… 
 
 

VII 
 
 

  1- 
 

 
 

3- 
 

 
 

  3 - 
 

2 
 

6 x  
 

4 + 
 

   5 + 
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2 ÷ 
 

 
 

 

VIII 
 
 

      

      

      

      

 



 

 

Codage 1 
 

Avec un alphabet secret, j’ai écrit les mots désignant tous les chiffres qui s’écrivent avec 4 lettres, sauf 
le zéro.  
 

○♦■▼        ■□▲☼ 
    ◊▲♦● 
☺□▲♥        ♪□×●   
 

Avec ce code, écris le mot CENT 
 

Codage 2 
 

Deux enfants ont inventé un code pour pouvoir se transmettre des messages secrets. Ainsi l’expression  
«  RALLYE MATHEMATIQUE » se code « RBNOCJSHBQOXMGWFKV » Serez-vous un as du 
contre espionnage en leur prouvant que leur combine est éventée en codant le mot « SARTHE » 
 

Codage 3 
 

Le système binaire est un système de numération utilisant la base 2, les seuls  chiffres utilisés sont le  
0 et 1. C'est un concept essentiel de l'informatique. En effet, les processeurs des ordinateurs sont 
composés de millions de transistors (imprimés sur un circuit électronique) qui chacun ne gère que des 
bits 0 (« le courant ne passe pas ») et 1 (« le courant passe »).  
Pour convertir les nombres, on les décompose en somme dont les termes sont 1, 2  et les multiples de 
2. Par exemple 13 s’écrit 8 +  4 +  1 , puisque 8 apparaît dans la décomposition de 13, on met « 1 »  
dans la colonne de 8 (de même pour 4 et 1). 16 et 2 n’apparaissent pas dans cette décomposition donc 
on met des « 0 » dans les colonnes de 16 et 2. Le code binaire de 13 est donc  01101. Dans le tableau 
ci dessous, d’autres nombres sont codés. 
Remarque : On utilise d'autres multiples de 2 pour coder les nombres  plus grands que ceux utilisés 
dans ce problème 
 

nombres 16 (= 2×2×2×2) 8 (= 2×2×2) 4 (= 2×2) 2 1 Code 
binaire 

1 0 0 0 0 1 00001 
3 (3 = 2+1) 0 0 0 1 1 00011 
13 (13 = 8+ 4+1) 0 1 1 0 1 01101 
20 (20 = 16+ 4) 1 0 1 0 0 10100 
 

Ensuite, pour coder les lettres, nous  leur  attribuons le code numérique correspondant à leur place 
dans l’alphabet puis ensuite le codage en binaire de ce nombre. Pour coder les mots, il faut laisser un 
espace entre chaque codage de lettres. 
 

Lettre Code numérique (rang 
de la lettre dans 
l’alphabet) 

Codage en binaire du rang de la lettre 
dans l’alphabet. 

A 1 00001 
C 3 00011 
M 13 01101 

 

1) Complète le tableau de la feuille réponse  avec le code numérique puis le codage en binaire  
des lettres B, G, P, Z 

2) En trouvant, dans un premier temps, le code numérique des lettres le composant, décode le 
mot suivant qui est codé en binaire: 01010  00101  10101  00100  01001 

3) Code en binaire le mot « table ». 
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6ème 
Retrouver tous les sujets, les corrigés, 
les annales, les finales sur le site du 
rallye : http://sarthe.cijm.org 
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Ville  
 
 

Nom du collège  
 
 
 
 

Classe  

 
Codage 1 
 
Avec le codage 1 le mot « CENT » s’écrit :  
 
 
Codage 2 
 
Avec le codage 2 le mot « SARTHE » s’écrit : 
 
 
Codage 3 
 

1)  
 
Lettre   

B   

G   

P   

Z   

 
 

2)  
Mot codé 01010 00101 10101 00100 01001 

Code numérique      

Mot cherché      

 
le mot cherché est : 
 
 

3) le codage en binaire du mot table est : 
 

 


